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 Besluitenlijst van de openbare vergadering van
de raadscommissie van de gemeente Dalfsen,

d.d. 6 december 2016

Aanwezig:
Voorzitter mw. J. Schiphorst-Kijk in de Vegte
Griffier J. Leegwater
Raadsleden:
Gemeentebelangen J.G. Ellenbroek, G.M.M. Jutten,  mw. H.G. Kappert, H.A.J. Kleine Koerkamp, 

P.B.M. Meijerink, J.G.J. Ramaker, A. Schuurman, mw. I.G.J. Snijder-Haarman
CDA A.C. Koetsier , R.H. Kouwen, T.B.M. Logtenberg, mw. A.J. Ramerman, 

J.W. Uitslag
ChristenUnie mw. H. Lassche-Visscher, A. Nijburg
PvdA -
D66 J.T.P.M. Rooijakkers
VVD G.J. Veldhuis

Commissieleden:
PvdA L. Broere

Afwezig:
E.J. Hof (Gemeentebelangen), L.M. Nijkamp (ChristenUnie), J.J. Wiltvank (PvdA)

Tevens aanwezig:
Burgemeester H.C.P. Noten, wethouders R.W.J. van Leeuwen en M.R.H.M. von Martels, 
gemeentesecretaris J.H.J. Berends (bij punt 8), adjunct-gemeentesecretaris A. Goeree, 
ambtelijke ondersteuning: mw. E. Klunder (bij punt 4)

AGENDAPUNT COMMISSIEADVIES/BESLUIT
1. Opening De voorzitter opent de vergadering om 19:32 uur. 

Afwezig zijn de heren Hof (Gemeentebelangen),  
Nijkamp (ChristenUnie) en Wiltvank (PvdA). Dhr. 
Broere (PvdA) is aanwezig als vervangend 
commissielid.

2. Spreekrecht burgers Geen.

3. Vaststelling agenda De voorzitter stelt voor om de schriftelijke 
(raads)vragen van dhr. Rooijakkers (D66) over 
vliegveld Lelystad te betrekken bij de behandeling 
van dat agendapunt op 12 december 2016. De 
commissie stemt hiermee in.
Voor het overige conform. 

4. Cultuurbeleid 2017-2020: Schatkamer van 
Dalfsen
Voorstel:
1. De inspraaknotitie cultuurbeleid 2017-

2020 vast te stellen.
2. Het cultuurbeleid 2017-2020 – 

Schatkamer van Dalfsen – ruimte voor 
initiatief vast te stellen.

3. Het cultuurbeleid 2017-2020 uit te laten 
voeren volgens financieel scenario 4.

4. De aanvullende eenmalige financiële 
middelen van € 375.00 ten laste te 
brengen van de reserve vrij besteedbaar.

5. De aanvullende structurele middelen van 
€15.000 mee te nemen in de 
perspectiefnota 2017.

6. De adviescommissie beeldende kunst per 
1 januari 2017 niet langer te laten 
voortbestaan.

De VVD ziet cultuur als een boost voor recreatie 
en toerisme. Het zorgt ook voor trots op Dalfsen en 
om een Dalfsenaar te zijn. Leven in een cultuur-
rijke omgeving geeft ondernemerszin. De fractie 
stemt in en kiest daarmee ook voor scenario 4. 

D66 vindt het een prima voorstel, waarbij de motie 
goed is uitgevoerd. Er is veel aandacht voor jeugd, 
verenigingen en voor educatie, dit sluit aan bij de 
wens van D66. Cultuur is er voor alle inwoners. De 
fractie kiest voor scenario 4. 

De PvdA vindt het een goede nota, met 
compliment voor het participatieproces. De nota 
sluit aan bij de visie van de fractie. De insteek om 
te kiezen op basis van jeugdleden is voorstelbaar, 
maar geeft onnodige kortingen bij andere 
verenigingen. De fractie staat hier niet helemaal 
achter, maar kan wel instemmen met scenario 4. 
(zie vervolg volgende bladzijde)
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4. Cultuurbeleid 2017-2020: Schatkamer van 

Dalfsen (vervolg) Het CDA vindt de nota volledig en goed uitgewerkt. 
Dik compliment voor participatieproces. De inbreng 
van de fractie is herkenbaar (jeugd en terug laten 
keren van Schat van Dalfsen over kernen). De 
fractie stemt van harte in met scenario 4.

Gemeentebelangen vindt het een goed leesbare 
beleidsnota. Er is goed geluisterd naar externe 
inbreng en ook de raadsmotie is goed uitgewerkt. 
Er zijn wel nog een aantal uitgangspunten: tijdig 
doorgeven van wijzigingen in de (subsidie)regels, 
compensatie van huur blijft nodig, terugkerende 
leges moeten voorkomen worden. Ook doet de 
fractie de suggestie om kunst uit de opslag te 
halen om meer beeldende kunst in de openbare 
ruimte terug te vinden. De fractie stemt in met de 
nota en de samenwerking met de historische kring.

De ChristenUnie is enthousiast en steunt de visie 
dat cultuur belangrijk is voor een prettige 
leefomgeving, welzijn en sociale verbondenheid. 
Een verbeterplan voor het jeugdcultuurfonds past 
bij de aandacht voor jongeren en kinderen. 
Compliment voor de participatie. De fractie stemt in 
en kiest ook voor scenario 4. 

De voorzitter concludeert dat de nota unaniem 
gesteund wordt en dat alle fracties zich kunnen 
vinden in het vierde scenario. Het voorstel kan als 
akkoordstuk op de agenda van de raad worden 
opgevoerd.

5. Startnota preventief gezondheidsbeleid 
2017-2020
Voorstel:
Vast te stellen de startnota preventief 
gezondheidsbeleid 2017-2020.

Het CDA onderschrijft de aandacht voor armoede 
en de participatie van inwoners. Het hele sociaal 
domein is van belang om gezond te zijn en te 
blijven. Drugs moet als aandachtspunt worden 
toegevoegd naast drank en roken. De fractie kan 
zich goed in de startnota vinden. 

De PvdA is blij met de aandacht voor preventie. 
Het is interessant om te onderzoeken hoe Dalfsen 
zich verhoudt tot andere gemeenten, maar ook te 
kijken naar opleidingsniveau en verschillen in de 
kernen. Het effect van gewas-/dierenbestrijdings-
middelen moet ook bekeken worden.

D66 vindt het een mooie startnotitie, maar vraagt 
zich af of het niet te ambitieus is. De drie lijnen 
zetten in op de hele bevolking, maar er is nog geen 
zicht op de financiële gevolgen. De fractie ziet de 
uitwerking in de beleidsnota graag tegemoet. 

Goede gezondheid start met eigen 
verantwoordelijkheid, vindt de VVD. Een 
ongezonde leefstijl hangt samen met de sociaal-
economische status. Er is daarom extra 
preventieve aandacht nodig voor zwakkere 
groepen.

(vervolg volgende bladzijde) 
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5. Startnota preventief gezondheidsbeleid 

2017-2020 (vervolg) De ChristenUnie vindt het een prima kadernota en 
is het eens met de gekozen 3 lijnen. Zorgpunt is 
dat 14% van de bevolking behoort tot de 
kwetsbare groepen. De fractie legt prioriteit bij 
onderzoek naar problematiek van de niet-
gebruikers. Dat kan veel opleveren. 

Gemeentebelangen is tevreden over de startnota 
en de verwoorde visie en uitgangspunten. Er is 
zorg over het drugsbeleid en preventie bij de 
jeugd. De aandacht voor kinderen en kwetsbare 
groepen is terecht. 

Wethouder von Martels zegt toe om aandacht voor 
drugs mee te nemen in de uitwerking. De voorzitter 
concludeert dat dit voorstel als akkoordstuk op de 
agenda van de raad kan worden opgevoerd.

6. Kaderbrief programmabegroting 2018 GGD 
IJsselland
Doel:
U wordt gevraagd de kaderbrief 
programmabegroting 2018 van de GGD 
IJsselland te bespreken en indien gewenst 
aandachtspunten mee te geven aan de 
portefeuillehouder. 

 
Vanuit de raadscommissie worden diverse 
aandachtspunten meegegeven aan de wethouder:
- vaccinatiegraad en effecten van vaccineren
- aandacht voor statushouders en 

onverzekerden
- afstemming met andere GGD’s 
- aandacht voor (jeugd) GGZ
- vergelijkbaarheid cijfers overhead
- leesbaarheid kaderbrief

Wethouder von Martels dankt de commissie voor 
de inbreng en komt waar nodig met schriftelijke 
aanvullingen op zijn beantwoording. 

7. Startnotitie thuisvesting 
vergunninghouders
Doel:
Kennis te nemen van de startnotitie voor het 
plan van aanpak ‘een nieuw thuis in Dalfsen’. 
 

D66 gaat uit van maatwerk, menselijkheid en met 
elkaar, als het gaat om thuisvesting. De fractie is 
tevreden over de startnotitie, maar vraagt aandacht 
voor deze uitgangspunten. Niet alles dichtregelen, 
stem inbreng van deskundigen en betrokkenen 
goed op elkaar af bij de uitvoering, kijk naar 
gezinssamenstelling bij toewijzing aan locaties. 

Het CDA is tevreden over de meedenkavonden. 
De fractie vraagt aandacht voor draagvlak onder 
inwoners, investeren in statushouders en uitgaan 
van hun kracht, betrekken bij en voorlichten van 
buren en omwonenden. Sport, muziek en samen 
eten verbroedert. Suggestie om kansenpot ook 
hiervoor in te zetten. 

De ChristenUnie vraagt om goed te kijken naar tips 
en tops van afgelopen jaren. Draagvlak is gebaat 
bij wederkerigheid, dus informeer ook de 
autochtone bevolking over achtergronden van 
statushouders. Maak gebruik van verbindingen die 
makkelijk te leggen zijn zoals het christelijk geloof 
door kerken goed te betrekken. 

(vervolg volgende bladzijde)



4
7. Startnotitie thuisvesting 

vergunninghouders (vervolg) Gemeentebelangen ziet de notitie als goed 
vertrekpunt. De rol van de gemeente is faciliterend, 
maar nodig. Thuisvesting is maatwerk. Houdt 
aandacht voor afstemming van inbreng van de 
deskundigen en neem de suggesties uit de 
meedenkavonden mee. Draagvlak onder bevolking 
en taalverwerving zijn de belangrijkste pijlers. 

De VVD vindt integratie belangrijk, waarbij 
aanpassing aan de gebruiken voorop staat. 
Thuisvesting is je thuis voelen in je eigen huis. Dat 
geldt voor vergunninghouders, maar ook voor 
autochtone bewoners. Dit vraagt om aandacht voor 
veiligheid en goede psychologische begeleiding, 
wellicht via SKT. In het definitieve plan van aanpak 
ziet de fractie ook graag een bandbreedte van 
kosten en meetbaar maken van beleid. 

De PvdA is tevreden over de notitie en ziet dat 
ingezet wordt op snel volwaardig onderdeel te 
worden van de gemeenschap. Er zijn veel 
vrijwillige initiatieven, daar moet goed gebruik van 
worden gemaakt. Dalfsen is een gastvrije 
gemeente en dat wordt zichtbaar.

De voorzitter concludeert dat de raadscommissie 
kennis heeft genomen van deze startnotitie. 
Wethouder von Martels neemt de aanbevelingen 
mee in het plan van aanpak. Dit wordt samen met 
de inbreng van instellingen en de opbrengst van de 
meedenkavonden vormgegeven.  

Schorsing De voorzitter schorst de vergadering om 20:50

8. Toetreding tot het shared services center De voorzitter heropent de vergadering. De 
commissie besluit verder te vergaderen in 
beslotenheid. 

9. Sluiting De voorzitter sluit de vergadering om 21:35 uur.

Aldus vastgesteld door de raadscommissie van de gemeente Dalfsen in zijn openbare vergadering 
van 9 januari 2017.

De raadscommissie voornoemd,

de voorzitter, de griffier,  
mw. J. Schiphorst – Kijk in de Vegte drs. J. Leegwater


